LE MALAXEUR

EPREUVE DE CONSTRUCTION /

INSTALLATION

EP2 — INTERVENTION TECHNIQUE
CAPI/BEP ELECTROTECHNIQUE
Temps alloué : 6 heures

SOMMAIRE

¢+ Page 2 : TRAVAIL DEMANDE

¢ Page 3 : Implantation de la platine de cablage

¢ Page 4 : Nomenclature de la platine de cablage

¢ Page 5 : Affectations des borniers

¢ DOSSIER TECHNIQUE comprenant les schémas électrigues.

Folio 1/4 Circuit de puissance

Folio 2/4 Circuit de commande

Folio 3/4 Entrées automate

Folio 4/4 Sorties automate

Groupement « EST »

Session 2003 SUJET

TIRAGES

BEP/CAP Electrotechnique

Code(s) examen(s) .

Epreuve : EP2 — Intervention technique

Durée totale BEP : 6 heures

Durée totale CAP : 6 heures

Coef. BEP : 8
Coef. CAP: 10

Partie : Construction - Installation

Durée CAP : 6 heures | Durée BEP : 6 heures

Page 1
sur$




TRAVAIL DEMANDE

1ére

période: raccorder les appareils (5 heures)

g~ Raccorder par une connectique adaptée les différents matériels,
constituants ou composants a I'aide de la technique de cablage appropriée :

- Embouts de cablage.

- Identification des conducteurs du circuit de commande par repérage
indépendant.

& Les zones hachurées ne seront pas raccordées.

@ L'ensemble des liaisons et raccordements sera conforme aux schémas de
connexions ( folios 1/4 a 4/4 ).

c& Les connexions présenteront une bonne continuité électrique et une
bonne tenue aux contraintes mécaniques.

&= L'esthétique est de qualité professionnelle.

COULEUR DES CONDUCTEURS
Circuit de puissance Conducteur noir
Circuit neutre Conducteur bleu clair
Circuit protection électrique Conducteur vertfjaune
Circuit de commande Conducteur rouge
Circuit « entrées APl » Conducteur bleu foncé
Circuit « retour bobine » Conducteur blanc

L'utilisation d'un ohmmeétre est autorisée durant toute la durée de I'épreuve.

En aucun cas I'equipement ne sera mis sous tension.

2°™ période: exécuter des opérations mécaniques (1 heure)

&= Découper puis installer les couvercles de lyres dans les régles de l'art.

BEP/CAP Electrotechnique SESSION 2003

EP2 - Infervention technique / Partie: Construction - Installation SUJET -Page 2/6
TIRAGES:




Implantation de la platine de cablage

I 310
| —

b

1
i ———— I I | s | O | |
X1 X2 |
]
-
[ — 3 | | I | I | I | |
I | I | N T | | | I -

Les zones hachurées représentent des équipements installés ultérieurement.
A1 espace réservé pour un variateur ATV28.

A2 simulateur de 'API équipé d'un bornier X5 "sorties automate" et d'un bornier X6
"entrées automate”.

KM1 espace réservé pour un contacteur.

BEP/CAP Electrotechnique SESSION 2003
EP2 - Intervention technique / Partie; Construction - Installation SUJET - Page 3/6
TIRAGES:



- Nomenclature de la platine de cablage

Repéres Désignations Caractéristiques
A1 Espace réservé pour un variateur monophasé 240V
ATV 28 0,37kW
A2 Simulateur API minimum 12 entrées / 8 sorties
F1 Relais thermique + support 3P + 1NO + 1NC
F2 Relais thermique + support 3P + 1NO + INC
KA1 Relais auxiliaire 1NO + 2NC
KM1 Espa_\ce reservé contacteur 3P
(bobine 24V~)
KM2 Contacteur (bobine 24V~) 3P + INC
KM3 a verrouillage mécanique
KM4 Contacteur (bobine 24V~) 3P
Q1 Sectionneur porte fusibles 3P + 2NO « pré-coupure »
Q2 Sectionneur porte fusibles 3P + N + 2NO « pré-coupure »
Q3 Coupe-circuit a fusible modulaire 1P +N
Q4 Coupe-circuit a fusible modulaire 1P +N
Q5 Coupe-circuit a fusible modulaire 1P + N
T Transformateur monophasé 230V/24V — 63VA
X1 Bornier de puissance 12P + 1N + 6PE ( 6mm?)
X2 Bornier de commande 27P (4mm?)
X3 Bloc de jonction a 10 pdles partie male : réf AB1 BD 101
circuit de puissance ATV28 partie femelle ; réf AB1 BD102
X4 Bloc de jonction a 10 poles partie male : réf AB1 BD 101
circuit de commande ATV28 partie femelle : réf AB1 BD102
X3/X4 détrompeur commande / puissance réf : AB1 DT101
X5 Bornier des « sorties APl » a adapter en fonction de I'API
X6 Bornier des « entrées API »

{ au minimum 12 entrées / 8 sorties )

BEPI/CAFP Electrotechnique

EP2 - Intervention technique / Partie: Construction - Installation

TIRAGES:

SESSION 2003
SUJET -Page 4/6




‘Affectations des borniers

Bornier de puissance Bornier de commande Bornier de puissance ATV28
X1 |affectations X2 |affectations X3 |]affectations

X1-1 | alimentation PE Boite a boutons X3-1 |L1 variateur A1
X1-2 }alimentation N X2-1 Jcommun boite a boutons X3-2 |12 vanateur A1
X1-3 Jalimentation L1 X2-2 |bouton poussoir S1 X3-3 | PE variateur A1
X1-4 |alimentation L2 X2-3 {bouton poussoir S2 X34 | U variateur A1
X1-5 }alimentation L3 X2-4 1bouton poussoir S3 X3-5 1V variateur A1
X1-6 | PE transformateur T1 X2-5 }bouton poussoir 54 X3-6 W variateur A1
X1-7 | PE moteur M1 X2-8 |bouton poussoir S5 X3-7 | PE variateur A1
X1-8 U1 moteur M1 X2-7 | bouton poussoir S6 X3-8 |libre
X1-9 V1 moteur M1 X2-8 Jcommun voyant H3 X3-9 |]libre
X110 § W1 moteur M1 X2-9 jvoyant H3 X3-10 }libre
X1-11 §PE moteur M2 X2-10 }libre
X1-12 | U1 moteur M2 X2-11 124V~ Bornier de commande ATV28
X113 | V1 moteur M2 X2-12 }S0 arrét d’urgence NC X4 |affectations
X1-14 W1 moteur M2 X2-13 | S0 arrét d'urgence NO X4-1 +24V variateur A1
X1-15 | PE moteur M3 X2-14 jvoyant H2 X4-2 1L variateur A1
X1-16 | U1 moteur M3 X2-15 Jvoyant H1 X4-3 1112 variateur A1
X117 V1 moteur M3 X2-16 {commun voyants H1/H2 X4-4 |LI3 variateur A1
X1-18 f W1 moteur M3 Partie opérative X4-5 | L4 variateur A1
X1-19 | PE variateur A1 X2-17 }S11 capteur buse fermée X4-6 |RA1C variateur A1

X2-18 1511 capteur buse fermée X4-7 | R1A variateur A1

X2-19 Hibre X4-8 |R1B variateur A1

X2-20 | S7 capteur cuve ouverte X4-9 |libre

X2-21 | S7 capteur cuve ouverte X4-10 |libre

X2-22 1S58 capteur cuve fermée

X2-23 |58 capteur cuve fermée

X2-24 1S9 capteur position bras

X2-25 | S9 capteur position bras

X2-26 §S10 capteur température

X2-26 1510 capteur température

X2-27 1510 capteur température

Remarque :
X1 : bornier 6mm?
X2 : bornier 4 mm?

X3 & X4 : bloc de jonction a 10 pbles (femeile) Référence Schneider AB1 BD 102

BEP/CAP Electrotechnique SESSION 2003

EPZ - Intervention technigue / Partie: Construction - Installation : SUJET - Page 5/6
"TIRAGES:



N° CANDIDAT  BEP: ...ocoooriviieeeieccec e, CAP: ....ccon . et
FICHE CONTRAT Nombre d'erreurs| 0§ 1]2§3] CAP jOl1{2]3} BEP
Critéres généraux
Qualité de la pose des couvercles de lyres: ol lels
fongueur, ébavurage, positionnement
Conformité du circuit de Protection Electrigue Bg4]030
Conformité de la section et de la couleur des conducteurs slajolo
Qualité des connexions électriques: wliolals
jsens, dénudage, embout, serrage
Conformité du repérage des conducteurs du circuit de
commande: gisl4lf2
repérage complet, sens , alignement
Esthétique générale de la platine
Fonctionnement du circuit de puissance
Circuit du transformateur T1 talz2]o0jo
Circuit du moteur M2 _ izle]ode
| Circuit du variateur de vitesse _ 6{ajofo]
Circuit de I'API efalo]o
Fonctionnement du circuit de commande
Circuits KM4 / iKA1/H1/H2 12g8f4q10
Circuit « entrées automate » 12§6fo0}eo
Circuit « sorties automate » 12{84]o
CONSTRUCTION / INSTALLATION (durée 6h) TOTAL 1
MISE EN SERVICE { durée : 1h) ' C.A.P
TOTAL 2
MAINTENANCE ( durée : 3h) | C.AP
| | TOTAL 3
TOTAL 142+3 TOTAL nonarrondi |  Note EF2.1 (au 1/2 point supérieur)
/200 20| 120

- Groupement « EST » Session 2003 SUJET TIRAGES
BEPICAP Elecirotechnique Code(s) examen(s) :
Durée totale BEP ; 10 heures Coef, BEP: 8
Durée totale CAP : 10 heures Coef. CAP : 10

Durée CAP: 10h | Durée BEP : 10h fj‘f’zﬁ

Epreuve : EP2 ~ Infervention technique

Partie : Construction / Mise en service /
Maintenance




T1 21 31 4151 61 7161 9149111121431 141151161171 181 791261 211221231 241251 261271261251 39]

: aAnBJdg

anbrupeingsaTy 3/ d5K|

+J53. q_UBUJEdI"]GJE]

VOTET[E}ST-LOTIoNGSI0) =T

anb

43 = 483 83000

Sauney 9 ] BTey0} a9

sanay § g afeyn} apang

43 : 43 d9

SR (spa)

13rns €087 YoTSSag

slcs]|~wlvo|lm|lols]le|z|z|lr]xlc]lwlx][a[n]m[ofs]=]>

8 43 3997

81 'l 1980

v/1 0104

PE '||_°'—/HX 7=

2 4

|
i

= P

JRAEEE *'*Ih
NiXS—N I

P

S

Falin 4
Folioc 2

SORTIES APT
COMMIANDE

S390T1

MALAXELR CIRCUIT DE PUISSANCE Y REV: NC




UOT} e[ R} SULOT}ONN SUI0)T -2

H BAI"IE..!CIH

bW PE]0q.738T] o/ d3|

153, IuBwsadno.g

49 93 88

1T 2131 4151 61 71 61 1761111121431 14 151161171 18119 28] 211 221231 241251 26127128291 34

43 = 431 83004

¥/ 011

{EpeuRE (S1Ppa])

13MS £0AZ YOTSSO5

SIRILL

alemecurr ) ) , )
B gf’ISSF?NC? 2V 14
g A
b X2-127
E
1 7 Y,
A ?//// 7 /
£ 7 %
0 7 7
d Af‘ %7
- % o, /// Y,
J X4-2] X4-8
? 8 14
n F1-tsk —é'—————
I |_:_:_| 10
v F2-B>r /- ﬁ’ -~F-
0 " !
B 2 x2-14)' X2-15}?
0 .
i A1 a1
R
" ¥ 13
1 1 / gy
— crrcuTT
1| oe 04 Gl < Lg 1 2—1%
| PLrssancE v K KAl
Y rolio 1
y VORTATELR | BOULLE LE | DEFAUTS TENGION
ATV SECURTTE | ORANGE BLANC
MALAXELR CIRCUIT DE COMMANDE| REV: NC




g S
- /l_”_ X
. .
8 = m
o] a M
S @ 0
N [ &
= a
| % FARFH F5E—
= @

& | o 2085 € F16d—
ﬂ b~ i
= W K HIXC T 10 SO NOLLTSOd —

I E
<] N3
S T & FAFH FATT—

S o F13A0 AN~
o © 1D FIAATN —
3 o FIOXG TS 19—
S m N INFNFLLTNOTEG —
o HIE SHLLTAO SLTA00S—
es &~ FIUT LT
o “ FHIAAS
o | = | S 31181095 30 T1008—
[ i
| R 2
- e g
~ = /LI“_ g
<

cslo|ojoJwlvjojxljRj3|x]v]=]l=z|oja]as|xjul~-12]>

Groupement "EST” Session 2003 SUJET | TIRAGES

[BEP/CAP Electrotechnioue Eodels) examenlsk

= 24 Ttervertion tecbmian | PREEN SIS [ 20 0
Part.ie: Construction-Installation Durée CAP : 6h Durée BEP : Bh FOLIO 3/4




3 BAHEJCE“

enbTuUa}0.0.987] /38|

153, Fysuwadnalg

TR RSO o132

[- ) =)

4g : D Bq

sarey g i) aTe}0} agang
saurey g 3 S[R30} sg

49 ¢ o8 g
(s)Buexa ()P

8 43 4]

@1 *dvd +90)

v/v 0104

11 21 31 4151617181 9101 171731741251 261 771281401 201 211 221231 241251 261 271281291 30]

Al g

i

sl & _ 24 *

] o~

C & S 4 g g %

" LQU E 1 L 1 1

7] I gl < / *

ElE Z XZ—QIL

N 2 | 5 5 /V

M s

Li %f p2l a2 y

° W‘/ ﬁi—-g-ﬁ—;‘

4] &

_’i % 27 //

I X4-11-21-31-41-51 a3 1 Ur,j'

J Km\ N k3 W7 N

B 1 W 2 2

|| 4 |5 |am

; 40 42 ////

£

; % 58 /§ 54 58 62

] CIRCUIT %

g DE . é

— PUISSANCE ?

i Folio 1 g9 NON CONNECTE

1  — / 4

0 T T b NN

E R EEEEEE R EEREEREREERIEEERE

5| == sz!avl_ | o||lce|aj|ca|2lical|allcala|s|6|ri|lcale|o|m]|nlln]|s|T
i

T 58/68Hz SORTES RELAKE RELAY QUTPUTS HNPUTS =

U

P AZ - APT

SIRRITL 13Ms €097, voTssag

MALAXEUR SORTIES AUTOMATE | REV: NC




